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Tema: Vennskap, eventyr og lyktefest.

Mål: Lære om hvordan vi skal være mot hverandre, hvordan være en god venn «sosial kompetanse». Lære oss sagnet om munken Martin. Bli kjent med å høre forskjellige eventyr.
	
Innhold: «Steg for steg» samlinger, et eget opplegg som viser bilder som vi diskuterer rundt, for eksempel: hjelpe hverandre, følelser, konflikter, uhell/med vilje, ikke bli med på leken. (for de største barna 4-5 åringene). Lese bøker og eventyr. Synge lyktesangene, vi forteller sagnet om munken Martin. De minste barna (2-3 åringene) har faste sang samlinger med de kjente sangene og («steg for steg», glad, lei seg, sint).

Sanger og regler vi bruker: Vennesangen, Måne-sol og stjerne, Her går jeg med min lanterne. 

Informasjon:
· Husk varme klær! Ekstra skifteklær, votter/regnvotter, støvler, uteklær eller regnklær. Vi er mye ute hele dager selv om det regner. Da er det godt å ha et ekstra skift, så de holder ut dagen. Er det ikke med ekstra uteklær kan det hindre barnet i å bli med på tur den dagen. 
· Nå er det snart tid for lyktefest, alle barn må ta med et rent tomt syltetøyglass (ganske stort) til barnehagen (fjerne papiret rundt!)  
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